

美网昨晨展开首个比赛日的争夺。女单首轮比赛中,赛会9号种子李娜原本打得很顺利,眼看马上就要接近胜利时,天降大雨,比赛被迫中断近两个半小时,但最终仍用时1小时21分钟直落两盘6:2、6:3轻取英国90后小将沃特森,强势过关,打破了自己连续两年的美网“一轮游”魔咒。赛后,李娜特别感谢了新教练罗德里格斯。

# 娜姐打破美网“一轮游”魔咒 1500万巨奖在招手

## 新教练绝招:在球场上让自己保持冷静



高手过招怎么玩? 看我亮“毬”

### 新教练眼光独到

比赛中,我们不但能看到李娜状态在好转,也能看出她的新教练、名帅卡洛斯·罗德里格斯的眼光独到。

此前,刚刚履新的罗德里格斯对李娜曾做出过两个判断。从技术上说,阿根廷人认为李娜的迎球移动并不是很合理。在首轮对阵美网青少年冠军沃特森的比赛里,中国一姐的这个问题就表现得非常突出。从自身的硬实力来看,沃特森无论是球速,还是球质,都无法和李娜相比,甚至可以说有着很明显的差距。比赛中,李娜多次的制胜分把沃特森打得愣在当场,无法做出有效的反应。但是,即使面对这样

的对手,李娜仍然多次在底线拉锯里出现了原地击球或者不到位击球的情况,第一盘表现得尤其明显。这就是“移动不合理”的体现。

罗德里格斯对李娜的另一个判断,就是告诉她“网球是用脑子打的”。换句话说,新教练就是要求李娜在比赛中更多注重技战术的合理性,而不是一味和自己、和对手逞强斗气。而在和沃特森的较量里,李娜在第一盘就有些和对手“斗气”的成分。

### 美网“一轮游”刺激金花

本场比赛之后,李娜已取得了6连胜,李娜说:“我想说我非常高兴能够赢下第一轮比赛,去年我首轮出局了,今年我告诉自己必须要拿下第一轮比赛,否则就会像去年一样卷铺盖回家了。”

谈起前两年美网一轮游的糟糕经历,李娜说:“我不知道,我想说今年我在蒙特利尔打到了决赛,然后拿下了辛辛那提赛,我增加了很多自信。同时我有了新教练,

### 新教练“点醒”李娜

赛后,李娜向记者回忆起第一次见到新教练罗德里格斯时他的一番话打动了她自己。李娜说:“我和罗德里格斯是在辛辛那提才开始合作的,我们第一次见面时他跟我说,听着,网球不是你打好了就能赢下比赛,因为你不知道你的对手是怎样的情

况。你有起伏没有关系,你只要一直努力争取胜利,战斗。或许开始会有些困难,但是慢慢地你就会发现这种做法会起到作用。从那时起我一直按照他的说法做,在球场上让自己保持冷静。”

李娜在美网之前聘请了海宁的前教练罗德里格斯,并夺得辛辛那提赛冠军与罗杰斯杯亚军,以美网系列赛亚军身份出战本届美网。

下轮李娜将遭遇澳大利亚选手德拉奎尔。

### 1500万巨奖等着李娜拿

2012年美网系列赛日前全部结束,李娜凭借罗杰斯杯和辛辛那提赛的一亚一冠成绩,以170分排名美网系列赛第二位。如果李娜夺得美网冠军,那么她将在收到190万美元冠军奖金的基础上,再得50万美元的额外奖励,共计240万美元,约合人民币1527万元。

美网组委会在2004年创办了美网系列赛,规定如果在北美赛事期间,球员参加两站及以上比赛,且成绩位居所有参赛选手的前三位,那么他们在美网比赛时将会得到额外的奖励。今年李娜凭借罗杰斯杯的亚军和辛辛那提赛的冠军成绩,挣到了170个积分,排名美网系列赛次席。

### 李娜谈老公“下岗” 爱人是爱人,教练是教练

李娜过去连续两年在美网首轮出局,昨晨战胜英国选手,2009年美网青少年冠军沃特森。准确地说,李娜自信的提升并不是源于这场美网比赛,而是开始于之前的美网热身赛。在蒙特利尔罗杰斯杯上,李娜打进决赛;在辛辛那提大师赛上,李娜夺冠。这种良好的竞技心理和竞技状态被延续到现在进行的美网。“能够在这里赢得第一场比赛,我真的很高兴,过去几年,我总是首轮出局。”李娜赛后说。

谈及丈夫姜山从教练到陪练的角色转变,李娜说:“更换新教练,我认为对于我和我丈夫都更轻松容易了些。爱人是爱人,教练是教练,你不得不区分开。担任双重角色,很多时候是很难应付的。在丈夫和教练之间,是很难找到平衡点的。当然,我更换教练,并不是否定我丈夫的执教能力。只是对于我来说,我很难适应他的双重角色。”

新华

昨晚,在绿城广场的灯光球场上,郑州首届毬球联赛正激烈地进行。“丰乐农庄毬球队”的相玮用一个漂亮的“狮子摆尾”得到了一分,也赢得了现场的阵阵掌声。

现场有人介绍“看这动作多漂亮,这可是咱们郑州的第一高手啊”。说起相玮,玩毬球的人们都很熟悉。这个30多岁的小伙子足球出身,不但脚法出众,场上的协调把握能力也很强。三场比赛过后,他所在的球队三战全胜。

结束了比赛的相玮一边擦汗一边和记者聊自己的心得体会,“毬球这个运动啊,一要喜欢,二要坚持。高手我不敢当,我只是把这个运动当做了我生活的一部分。”

记者 王梓 文/图

### 当日赛况

- 凯旋队2:0郑新热队
- 学院队2:0乐之队
- 丰乐农庄二队2:0七彩人生一队
- 人民公园队2:0乐之云队
- 郑新火队2:0观毬队
- 水晶二队2:0大桥队

### 结束港澳游 奥运冠军团回家

结束对香港和澳门的访问后,中国奥运冠军代表团昨天下午回京。

由伦敦奥运会上获得金牌的冠军运动员、教练员和官员等70人组成的奥运冠军团,从本月24日开始了访问香港的活动。在对香港进行了为期两天的访问后,代表团乘船前往澳门,开始对澳门进行访问。

在港澳期间,冠军运动员出席了特区政府安排的一系列活动,并且和当地的运动员、学生一起,进行了互动交流。

综合

### 禁赛不算啥 阿姆斯特朗依旧是“抗癌英雄”

远离赛场纷扰,阿姆斯特朗将更多的精力投入到慈善事业中。

阿姆斯特朗昨晨发表微博称,他已动身前往加拿大蒙特利尔参加2012国际癌症大会,“等不及在癌症大会上见到众多的好友!阿姆斯特朗癌症基金会很荣幸成为国际抗癌联盟的一员。”

在阿姆斯特朗被禁赛之后,以他名字命名的癌症基金会却收到了25倍于平时的善款,美国媒体称无论在禁药问题上有何过错,阿姆斯特朗仍然是“抗癌英雄”。

钱业